



迄今为止,在全球社交媒体上已吸引超20亿人关注

# 北京冬奥会成收视率最高冬奥会

**晚报综合消息** “北京冬奥会是迄今为止收视率最高的冬奥会!”16日,国际奥委会和北京冬奥组委发布的这一消息,引起全世界热议。国际奥委会电视和营销服务首席执行官兼常务董事蒂莫·卢姆表示,北京冬奥会是数字媒体平台观看人数最多的冬奥会。此前,奥林匹克转播服务公司称,北京冬奥会在全球社交媒体上已吸引超20亿人关注。

作为北京冬奥会持权转播商,中国中央广播电视台总台的转播报道连创纪录。截至2月11日,中国观众在电视端观看北京冬奥会的总时长达到20.5亿小时。这一数据比2018年平昌和2014年索契两届冬奥会的收视总和还要高出15%。在美国,有超过1亿的观众观看了北京冬奥会。《华盛顿邮报》称,北京冬奥会可能成为美国历史上观看次数最多的视频节目之一。北京冬奥会收视率不仅在欧美一些冬奥强国成倍增长,也得到了不具冬季项目优势的国家关注。比如澳大利亚有约40%的人口收看了北京冬奥会。

相比较夏季奥运会,冬奥会的全球关注度一向偏



“冰墩墩”风靡全世界。新华社

低。北京冬奥会何以点燃全球观众的热情?一个最重要的原因是它反映了全人类对“更快、更高、更强、更团结”奥林匹克精神的共同追求,在艰难时刻为全球带来力与美的享受。人们看到,在北京冬奥会赛场上,有太多这样令人感动的故事。无论是年近五旬8次征战冬奥会的德国老将佩希施泰因,还是战胜癌症重回巅峰的加拿大选手帕罗特;无论是美国运动员考德威尔紧紧拥抱中国运动员徐梦桃祝贺其夺金,还是日本运动员羽生结弦与中国运动员金博洋“比心”相惜……这些代表人类坚毅、奋进、友谊的故

事,通过转播实时传送到全球各地,直抵每个人心底。

同时,北京冬奥会为世界打开了又一扇了解中国的窗口。当人们欣赏融合数字科技与美学创新的开幕式;当各国运动员看到完善的场馆防疫措施,赞叹机器人餐厅的餐盘“从天而降”;当美国运动员为中国志愿者的热情感动得热泪盈眶……北京冬奥会以真实而具象的方式,展现出与某些西方媒体描述迥异的中国形象。

可以预见,收视率井喷的北京冬奥会,必将在百年奥运史上留下浓墨重彩的一笔。

据央视

好戏有望从开幕演到尾声

## 中国军团还有3个冲金冲牌点

过去3天,中国军团连续夺金,金牌数从3天前的4枚升到7枚,夺金数、夺牌数均创造中国军团在历届冬奥会的最好成绩。距离北京冬奥会闭幕还有3个比赛日,今后几天冬奥国手能否再创新高?

来看看今后几天中国军团还有哪些冲金、冲牌点。观察最后3天赛程表,中国队具有冲金、冲牌能力的项目还有3项,这些项目是:速度滑冰男子1000米(18日)、自由式滑雪女子U型场地技巧(18日)、花样滑冰双人滑(19日)。

3个项目中,谷爱凌参加的自由式滑雪女子U型场地技巧无疑是第一冲金点。谷爱凌堪称自由式滑雪的全能战士,本届冬奥会她报名参加了女子大跳台、坡面障碍技巧和U型场地技巧3个项目的比赛,前两项分别摘金夺银。相比之下,谷爱凌以往在U型场地技巧赛场取得的成就更大,她贵为2021年世锦赛冠军、世界冬季极限运动会冠军,本赛季以来

一举囊括4站世界杯冠军,无论是个人实力和竞技状态都达到很高水平。昨天上午举行的资格赛,谷爱凌以第1名晋级,足见她在U型场地技巧领域的驾驭能力。今天举行的决赛,谷爱凌只要做到正常发挥,奖牌跑不掉,金牌很有希望。

花样滑冰双人滑是第二冲金、冲牌点,19日,上届冬奥会亚军隋文静/韩聪将向金牌发起冲击。双人滑是中国冬奥军团传统优势项目,过去5届冬奥会,中国选手在其中4届登上领奖台,共获得1金3银2铜,最大亮点是申雪/赵宏博在2010年温哥华冬奥会收获的金牌。4年前举行的平昌冬奥会,隋文静/韩聪以0.43分的微弱劣势不敌德国组合萨维琴科/马斯科特,屈居双人滑亚军,参加北京冬奥会是他俩的最大目标,北京冬奥之行自然是冲击金牌。从目前情况看,他俩最大对手是俄罗斯奥委会队选手米申娜/加利亚莫夫。

综上所述,中国军团完全有能力将冲金夺牌好戏从第一个金牌日演绎到赛事尾声,为北京冬奥会征程画上一个完美的句号。

本报记者王全立

罗斯新秀,此后中俄顶尖组合再未在双人滑赛场相遇,这一背景给两对组合的北京冬奥会决战增添了不少悬念。

前几天,宁忠岩参加了速

## 谷爱凌亮相最强项目决赛

宁忠岩再次冲击奖牌

**晚报讯** 谷爱凌冲击她的第3枚北京冬奥会奖牌,无疑是今天赛场的最大看点,谷爱凌参加的是自由式滑雪女子U型场地技巧决赛。今天,北京冬奥会全天决出5枚金牌,中国名将宁忠岩亮相速度滑冰男子1000米赛场,志在冲击奖牌。

自由式滑雪进行女子U型场地技巧决赛,中国超级新秀谷爱凌将向她的第3枚北京冬奥会奖牌发起冲击,她的队友张可欣、李方慧也取得前12名决赛入场券。U型场地技巧是谷爱凌实力最强的项目,她曾夺得世锦赛冠军、世界冬季极限运动会冠军,本赛季包揽4站世界杯冠军。可以说,这场比赛谷爱凌的最大对手是她自己,只要在比赛中充分发挥水平,对手很难阻挡她的夺冠之路。加拿大选手卡克和爱沙尼亚选手西尔达鲁在资格赛分居第二、第三位,本赛季世界杯她俩多次获得奖牌,是该项目前3名的有力争夺者。

花样滑冰双人滑比赛拉开帷幕。双人滑包括短节目、自由滑两部分,今日进行短节目角逐,中国选手隋文静/韩聪、彭程/金杨参赛。短节目结束后,19对参赛选手中的前16对获得19日举行的自由滑比赛资格。上届冠军“葱桶组合”具有冲冠实力,他们最大对手是俄罗斯

组合米申娜/加利亚莫夫。

中国选手宁忠岩将向速度滑冰男子1000米奖牌发起冲击。本赛季世界杯,宁忠岩夺得卡尔加里站冠军,同时创造了1分06秒65的个人最好成绩,该成绩排在参赛运动员中的第2位,仅次于荷兰选手克罗尔。荷兰选手努涅斯、奥特斯佩尔以及美国、俄罗斯奥委会各一位选手,这几位好手的本赛季最好成绩均在1分07秒之内,同样是前3名主要候选人。此前,中国运动员在速度滑冰男子1000米的最好成绩是刘洪波创造的,他在1994年利勒哈默尔冬奥会夺得第4名。

自由式滑雪进行男子障碍追逐决赛。瑞士选手雷格斯在近两年表现活跃,去年夺得世锦赛冠军,本赛季世界杯3次问鼎。法国选手是雷格斯冲击冠军的主要障碍。

冬季两项赛场展开女子12.5公里集体出发、男子15公里集体出发两个项目的争夺。欧洲选手实力强大,女子12.5公里集体出发项目比赛不妨重点关注意大利选手维雷尔、瑞典选手厄贝里,男子15公里集体出发项目比赛德国选手多尔和几位法国、挪威选手是夺冠大热门。

男子冰壶进行铜牌争夺战。女子冰壶上演半决赛。男子冰球进行两场半决赛,芬兰队与斯洛伐克队交锋,俄罗斯奥委会队对阵瑞典队。女子双人雪车比赛进入第一、二轮角逐。

本报记者王全立

## 冬奥知识 有奖竞答



看比赛,答题目,拿奖品!欢迎用手机微信扫描二维码,参加冬奥知识线上有奖竞答活动。活动规则详见登录页面。

**2月16日中奖者名单:**陆钰婧 138\*\*\*\*1997、刘晓凤 187\*\*\*\*9482、曹京龙 133\*\*\*\*2813、吴星宇 159\*\*\*\*0093、管颂 176\*\*\*\*2148、薛永平 138\*\*\*\*3857、秦月圆 151\*\*\*\*4616、姜国靖 195\*\*\*\*5337、黄鑫宇 195\*\*\*\*5278、郭凯悦 195\*\*\*\*5330

**领奖地点:**世纪大道62号(新城小区南门东首)

**咨询电话:**85221666 18761739778